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‘EAeYXOG ETTAPKEIAG ETTIPAVEIAKWY BEPEANIWTEWY EVAVTI
utrépBaong Tng Pépoucag IkavoTnTag
2. M€60d0¢ TwvV eTmINépous ouvTeAeoTwy (partial factors) — katd Tov Eupwkwdika 7
Opioyoi :
Apdoeig (actions : F) : ®opTtia kal AoITTéG TMITTOVACEIG (TT.X. UTTOXWPNon oTApIEng,
BepuoKpaOIakr HETABOAN).
ewTeXVIKES Opdoelg (G) : EIBIKA TTePITITWON OpACEWV TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO TO £DAPOG
(17.X. TTiEON O€ TOiXO AOYW WONONG yalwv)

AtroteAéoparta Twv dpdoewv (action effects : E) : Zuviotaueveg dpAaoelg (TT.X. GUVOAIKO
@opTio TTediAou, WONON yaIwV TOiXOU, POTTA AVATPOTIAG TTPAVOUG) KAl EVTATIKA
MEYEDN (TT.x. agovikA duvaun, TEPvouoa dUVaUN, KAUTITIKA POTIN)

E=)F+)G
Eda@ikég TTapdupeTpol (X) @ TT.X. ywvia TpIBAGS, ouvoxn, 101KG BAPOGC.

AvTiotaoeig (Resistances : R) : AvTioTdo€ig oTa ammoTEAEOUOTA TwV OPACEWV. TT.X.
@épouaa IKavoTnTa TTEdIAOU, avToxr TTacodAou, avToxn Toixou o€ oAicOnan, poth
oTNPIgEWGS TTPavoug.
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Opiouoi (ouvéxeia) :
XapaktnpIoTIKEG TINEG OpacewV (F,) Kal eBAPIKWV TTAPAUETPWY (X, ) 1 OUVTNPNTIKEG

EKTIMNOEIG TWV TIHWV Toug (5% mBavoTnTa uTTéPRaong)

XOpOKTNPIOTIKEG TIMEG YEWTEXVIKWYV dpdoewV (G, ), ammoteAeopdrwy dpaoewy (E,) kai
avrioTacewv (R,) : YTroAoyifovral pEow TwV XAPAKTNPIOTIKWY TIHWY TWV PEYEBWYV

TTOU TIG ETTNPEACOUV :
Gk:G(Fk7Xk) Ek:E(Fk’Xk) Rk:R(Fk’Xk)
Tipég oxedlaapou dpacewy (Fy) : TIHEG TTOU TTPOKUTITOUV ATIO TIG XOPAKTNPIOTIKEG TINEG
Twv dpacewv (F,) UE EQAPUOYN TWV QVTIOTOIXWV ETTINEPOUG OUVTEAEOTWV OPATEWV

(Yg = 1) KaI TWV OUVTEAEOTWV OUVOUAONOU dpdoewyV (Y < 1) :
Fy=wyeF,
TipéEG OXEDIAOUOU EBAPIKWYV TTAPAUETPWY (X)) : TIMEG TTOU TTPOKUTITOUV ATIO TIG
XOAPAKTNPIOTIKEG TIMEG EDAPIKWY TTAPAUETPWYV (X, ) HE EQAPHOYI TWV AVTIOTOIXWV

ETTINEPOUG OUVTEAEOTWV (Y, = 1) :

X, :Xk/VM
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Opiouoi (ouvéxeia) :
TiEG OXEDIAOPOU YEWTEXVIKWYV OpATEwV (G) : TIMEG TTOU TTPOKUTITOUV PE EQAPUOYT)

TWV EVAAAGKTIKWY OXECEWV : Gd =y, Gk (tomoc | )

G, = ‘//G(Fd’Xd)
TipEg oxedlaopou aTroTEAEOPATWY dPAcewV (E,) : TIMEG TTOU TTPOKUTITOUV WE
EQAPPOYI TWV EVAANOKTIKWYV OXETEWV :

E, =y, {ZWFkJFZ‘//Gk} (Tummog )
E,=Y F,+) G, (t0mmoc 11 )

OTIOU : Yg = ETMHPEPOUG CUVTEAEOTNG ATTOTEAEOUATWY OPATEWY (CUVNBWG = Y¢)

Tipég oxedlaopou avTiIoTAoEwV (Ry) : TIMEG TTOU TTPOKUTITOUV PE EQAPHOYH TWV

EVOAAQKTIKWV OXECEWV : 1
R,=—R(F,,X,) (tutroc 1)

R

R,=R(F,,X,) (rommog 11 )

(tutrog 1)
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e
' ! % 2.1 Atraitoupevol €Aeyxol (YeVIKwG E,; <R ;) :
Vi /[
d 40 1. EAgyx0¢ p£pouaac IKavOTNTOG : Vd < Rv d
Rp,d 'Hqg
R A 2. EAeyxog oAiobnong : Hd < Rh,d + Rp,d
’ Rv,d

Vd ’Hd = Tiuég oxediaopouU (design values) Twv @opTiwv (dpAcewWV) €K TNG
avwooung

R R = Tiuég oxedlaopou TG avToxng Tou edAgoug (PEpouaa IKavoTnTa) —
vid " hd KATaKOPU@N Kal 0pIfovTIa OUVIOTWOO

R — Ty oxedlaopou NG wOnong Tou £dAPOUG TNV TTAPEIA TOU BepeAiou
p.d (6TTOTE UTTAPXEI)
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e

P 2.2 YTTOAOYIONOG OpaoewyV (MEB0DOG 1) :
d

\/dﬁ Vd:ZWVFI/lc+ZGv,d
Ho Hd:ZW7FHk+ZGh,d
Rv,d

Rpq
_%. .
omou: G,,=v7,.G,(c, tand)

Rh,d
Gh,d = ‘//7FGh(Ck'tan ¢k) )

¢, ftan ¢, tan \
n: G, :l//Gv(—",—%j G4 =WG,,(—]‘,—¢kj - TOTTO! I
Yu  Yu Yu  Yu
W = OUVTEAEOTNG ouvduaouou dpdoewv (£1)

L TUTTOI |

Vi, Hy, ¢, ¢, = XAPOKTNPIOTKEG TIMEG TWV AVTIOTOIXWV HEYEBWV

G,, G, = KaTaKOPUPN / opICOVTIa CUVIOTWOO YEWTEXVIKWY dPAcEwV (TTX. wenon yaiwy)
Vp = ETTIMEPOUG OUVTEAEDTNG OPATEWY

Yy = ETTIMEPOUG OUVTEAEDTAG AVTOXNG UAIKWYV
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=X
P 2.2 YTrohoyiopog dpaocwv (U€B0B0G 2)
Vo| Ve V, =7, {ZI/JV,{-FZWGV,/(} ,
Rad 2 TuTTO! |
—) = ' Hd=7/E {Zl//Hk—i_ZwGh'k}
Rh,d R
il émou: G, =G, (Ck,tan ¢k)

G, =G, (Ck’tan ¢k)

W = OUVTEAEOTNG ouvduaouou dpdoewv (£1)
Vi, Hy, ¢, ¢, = XQPOKTNPIOTKEG TIMEG TWV AVTIOTOIXWV PEYEBWV
G,, G, = KaTaKOPUPN / opIfOVTIa CUVIOTWOO YEWTEXVIKWY dPAcewV (TTX. wenon yaiwy)

Vg = ETMIMEPOUG OUVTEAEOTAG OUVIOTAUEVNG OPATNG (OUVNBWG = y;)
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=h » 2.3 YTroAoyioudg avTioTdoewv R, 6Tou i =p, v
! d
' 1
Vgl Y R, :7—R(ck,tan 1/ RV Fk) (Tumog 1)
Ro.d 'Hqg K
—%I A :
R tan
i TRv,d Rl.’d = “ , b Wwyel, (totrog 1)
Yvu  Yu

W = OUVTEAEOTNG ouvduaouou dpdoewv (<1)

Cp» @p = XOPAKTNPIOTKEG TINEG TWV EOAPIKWY TTAPAPETPWY AVTOXNAG

F, = XapaktnpIoTIKA TIur} dpACNG TTOU UTTEICEPXETAI OTOV UTTOAOYIOUO TNG avTioTaong
Vp = ETTIMEPOUG OUVTEAEDTNG OPATEWY

Yy = ETTIMEPOUG OUVTEAECTAG AVTOXNG UAIKWYV

Vg = ETMPEPOUG CUVTEAECTAG AVTIOTACEWY
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A P, 2.4 YTrohoyiopdg opIovTiag avTioTaong R, , -
Vy 2.4.1. EAeyxog uttd OTpogylouévsg OUVONKEG :
R 'Ha V', tan .
p.d AL R, , = 4k (tutrog 1)
Rh A : r’] 7/R t 5
d an
Ry R,,=V,tans, =V, £ (romog II)
2.4.2. EAeyx0G UTTO aOTPAYYIOTEG OUVONKEG : Y
(Tuttog 1) (Tuttog 11)
oy C
_ Cu,k B L r] : Rh,d — culd BILI — u,k B,L,
h.d 4
VR M
Vi = ETTIMEPOUG OUVTEAECTNAG AVTOXNG UAIKWYV AMAG - Rh,d <04 Vd

Vg = ETMPEPOUG OUVTEAECTAG AVTIOTACEWY

0, = XAPOKT. TIYA TNG ywviag TpIBrg oTn Bdaon Tou Tredidou (TpIRRA TTediAou-£dapoug)

0, = TIuN oxedlaopou TG ywviag TpIBAG oTn Baon Tou Tedilou

Cyk» Cug = XOPAKTNPIOTIKA TIUA / TIUA OXedIA0UOU TNG a0TPAYYIOTNG SIATUNTIKAG OVTOXNAG
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TINEG TWV ETTINEPOUG GUVTEAETTWY Vi, Viss Vi -

, . TIMEG TWV ETTIMEPOUG CUVTEAEOTWV
- T
AT/E())\USE] c ilé\féug uno)\l(J)ﬂg ol (a1rd Toug TTiVAKES TTOU aKOAOUBOUV Kal
YoM mepAapBavouy Ta Ai, Mi, Ri)
2UVvO. 1 A1) + (M1) + (R1
1 Tutrol (A1) + (M1) + (R1)
2UV0. 2 (A2) + (M2) + (R1)
2 Tutron | (A1) + (M1) + (R2)
3 Totror I+ [(A1)* n (A2)*™ ] + (M2) + (R3)

" Ta tov utmroAoyioué Twv dpAcewy UTTOPEI va epapuoaBouyv Kai ol Tutrol |

* Ta dpdoeic ammd v avwdoun (douoaTartikéc SpAaeis)

** Tla yewTexVIKEG OPATeIS (ammd To £0a@Oog, TT.x. WONOEIS YaIwV)
Mapatnpnoeig :
1. H emAoyn evog ek Twv Tpiwv TpdtTmwyv AvaAuong yivetal o€ EBvikS eTTiTredo
2. 21ov Tpéto AvaAuong 1, epapuoleTal 0 DUOPEVESTEPOG TwV 2uvouaopwy 1 & 2




, , Table A.3 - Partial factors on actions () or the effects of actions (7
MEBOBOC TWV ETTIHEPOUC () (7e)

ouvTeAeoTwV (partial Set
factors) —’KGT('] TOV Action Symbol 77 Yy
Eupwkwdika 7
Unfavourable 1,35 1,0
i Permanent %5
E'ITI|JEpOU§ Favourable 1,0 1,0
O'UVT£)\£O'T£§ Unfavourable 1.5 1,3
OpdoewV (Yg Kal Variable 7
P (YF YE) Favourable 0 0

7z on permanent unfavourable or favourable actions
s on variable unfavourable or favourable actions.

Table A.4 - Partial factors for soil parameters()

Set

Soil parameter Symbol
M1 M2
, Angle of shearing resistance? Yo 1.0 1,25

Emuépoug
O'UVTEZ)\EZO'TE'ZQ Effective cohesion Yo 1,0 1,25
£da@IKoU UAIKOU (y,,) Undrained shear strength Yeu 1,0 1,4
Unconfined strength Yau 1,0 1.4
Weight density 1,0 1,0
s This factor is applied to tan o'

MéBodog Twv etTiuépoug ouvTeAeoTwy (partial factors) — katd Tov Eupwkwdika 7

Empépoug OUVTEAEDTEG QVTIOTATEWV (Yg) YIO ETTIQAVEIOKEG BEPENIWOEIG

‘EAeYX0G EvavTl QEPOUCAGC IKAVOTNTAG KAl OAioBnong

Table A.5 - Partial resistance factors () for spread foundations
Set
Resistance Symbol
R1 R2 R3
Bearing Ry 1,0 1,4 1,0
Sliding Rh 1.0 1.1 1.0
Ry on bearing resistance

JR:h on sliding resistance
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Mapdadelypa epapuoyne :
MpoadiopIouOG Tou PEYIOTOU duvaToU QOoPTIoU AwpIdWTOU TTEDIAOU TTOU £XEI TA
€€NG XOPAKTNPIOTIKA :
* [TAGTOG B=2.5m, BdBog D=1.5m, em@dpTion q=0 (duouevng TTapadoxn)
» ®opTio KATaKOPUPO : B = 0, undeviknA ekkevTpoTnTa (€=0), opifovTia Bdon (a=0).
« Edagog pe xapaktnpioTikéG 1816TNTEG : ¥, = 20 KN/m3, ¢, = 10 kPa, ¢,=25°
* =npo £€00gog (UBPOPOPOG opifovTag o€ PEYAAO BABOG)

Mapdadelypa epapuoyng :
1. EttiAuon pe Tn u€Bodo Tou GUVOAIKOU ouvTeAEOTH ao@aAciag (ue FS=3)

MéEBodog utroAoyiopou Tou p, Kata Tov Eupwkwdika 7 / DIN 4017 :

: .1 ,
p,=cN_b. s, i +(q+7/D)Nqquqzq+§7/B N,b,s,i

c ¢ ¢ ¢

yory

Nae=0=B =B =2.5m
Ma ¢=25° = N_=20.72, Nq= 10.66 , NY =9.01
Flaa=0:>bc=bq=by=1

Ma AwpdwTo EdINO (B/L=0) = s, =s,=s, =1

Ma6=0 =i, =i, =i, =1

1
Apa: p,=cN, +}/DNq+§)/BNy
p,=10x20.72+20x1.5x10.66 + 0.5 x 20 x 2.5 x9.01 =752.2 kPa

dépouoa IkavoTnTa TTESIAOU :
P,=p,B=752.2x2.5=1880.5 kN/m = P, = 1880.5 kN/m
MéyioTo eTITPETTOUEVO QOpPTIO TTEDIAOU (FS=3) :

V. . =P,/FS=1880.5/3=V,_ =627 kN/m




Mapddeiypa epappoyng (ouvéxeia)

2. EmiAuon pe 1n péBodO TV eTmINEPOUG oUVTEAEOTWY (EUupwkwdIKag 7)
2uvTneNTIKA ayvoeiTal n TTadnTikn avTioTaon oTnv Tapeid Tou medilou R, ;=0
Ocwpcital 611 TO YopTio Tou TediAou eival povipo (permanent) kai duopevég (unfavourable)

2.1.1 Tpomog Availuong 1 / Zuvduaopuog 1 :

A1 = ye = 1.35 (ubviun - duopevrg dpaan aTo TTEDINO)
M1 = vy,, = 1.00 (yia To ¢ Kai c)
R1=yg=1.00

Vv  Vu
F. = 0 (n @€pouaa IkavoTnTa dev 6APTATAI ATTO TIG OPACEIS : OXI AOgH POPTION)
Y =1 (MOvov poviueg OpAoEIg)

c, flan
Y1roAoylopog pépouaag IKavoTntag p, atro : Rv,d = R(—k, ¢k W Ye Fk]

2UVETTWG, UTTOAOYIOPOG TNG PEPOUTAG IKAVOTNTAG YIa @ =@, =25°, c,=c, =10 kPa
OmdTe (WG AVWTEPW) : P, 4 = Py = 792.2 kPa
Apa: R, 4=p,¢B=7522x25=R,;=1880.5kN/m

Mapddeiyua epappoyns (ouvéxeia)
2. EmiAuon pe Tn p€B0dO TWV eTTINEPOUG OUVTEAEOTWY (EUupwkwdIKag 7)
2.1.2. Tpoémrog AvaAuong 1 / Zuvduaopog 2 :

A2 = vy = 1.0 (MOvIUN - duopevig dpdaon oTo TTEDIAO)

M2 = vy, = 1.25 (yia 10 ¢ Kai ¢)

R1=vy;=1.00

YTro)\o:((lF:Iuég @époucag ikavétnTag p,amé: R, , = R[C—k, tan g, WY ij

Yu  Vum

F. = 0 (n @€pouaa IkavoTnTa dev 6aPTATAI ATTO dPACTEIG : OxI Aogr @opTIoN)
W =1 (uovov pbdviueS OpAOTEIQ)
2UVETTWG, UTTOAOYIONOG TNG PEPOUCAG IKAVOTNTAG YIA :

¢4 = arctan (tang,/y,,) = arctan (tan25°/1.25) = 20.5°
Cy=¢6./yy=10/1.25=8kPa

Ma ¢=20.50= N.= 15.30 ,N;= 6 , N, = 4.35
1
Apa: p,=cN, +7DNq+§)/BN}/
Pug=8x15.30+20x1.5x6.75 + 0.5 x 20 x 2.5 x 4.35 = 433.6 kPa
Apa: R, =p, B =433.6x2.5=1084 kN/m = R, , = 1084 kN/m
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Mapddeiyua epappoyns (ouvéxeia)

2. EmiAuon pe Tn péB0OO TV eTTINEPOUG oUVTEAEOTWY (EUupwkwdIKag 7)

2.1.2. Tpomog AvaAuoncg 1 (ouvéxeia) :

Tiun oxediaouou TNG OpIOKNAG AVTOXNAG (avTioTaong) Tou Tedidou (R, 4) :
R, 4= min (ocuvduaopog 1 & 2) = min (1880.5, 1084) = R, ;= 1084 kN/m

‘EAeYXOG ETTAPKEIAG ETTIPAVEIAKWY BEPEANIWTEWY EVAVTI
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Mapddelyua eQapuoyng (ouvéxeia)
EtriAuon pe TN u€B0dO TWV eMPEPOUG oUVTEAEOTWY (EUupwKWAIKAG 7)
2.2. Tpotmog Availuong 2 :
A1 = yg = 1.35 (ubviun - duopevrg dpdaan aTo TTEDINO)
M1 = vy,, = 1.00 (yia 1o ¢ Kai ¢)
R2 = v, = 1.40
YTrohoyiopdg pépouaag IKavoeTnTag p, atmod : Rv’d = iR(ck fan ¢k s WYk Fk)

VR
F. =0 (n ¢€pouoa IkavoTnTa dev ecapTaTal armmd dPACEIS : OxI Aogr popTIoN)

Y =1 (MOVOV PovIuES OPATEIQ)
2UVETTWG, UTTOAOYIONOG TNG PEPOUTAG IKAVOTNTAG VI @ =@, =25°, c,=c, =10 kPa
Omdre (WG avwTépw) 1 p, g = 752.2/yg = 752.2/1.40 = 537.3 kPa

Apa: R,;=p,qB=537.3x25=1343.2kN/m = R, 4= 1343 kKN/m




Mapadeiyua epapuoyng (ouvéxeia)

EtriAuon e TN y€B0dO TWV ETTIPEPOUG OUVTEAEOTWYV (EUpWKWAIKAG 7)
2.3. Tpotmog Availuong 3 :

A1 = yg = 1.35 (uOvIUN — dUOPEVAG BOPOOTATIKA dpAan oTO TTEDINO)

M2 = vy, = 1.25 (yia 10 ¢ Kai C)

R3=vyg= ’1 .00’ ’ , ¢, tang,
Y1roAoyiouog pépouaag IKavoTntag p, Ao : va s =R —, F,

— W)
Yu  Vu

F. = 0 (n @€pouaa IkavoTnTa dev £6aPTATAI ATTO dPACTEIG : OXI AogR POPTION)
Y =1 (MOVOV PovIuES DPATEIQ)
2UVETTWG, UTTOAOYIOHNOG TNG GEPOUCAG IKAVOTNTAG YIA :

¢4 = arctan (tang,/y,,) = arctan (tan25°/1.25) = 20.5°
Cy=¢./Yy=10/1.25=8kPa

Ma ¢=20.50= N,=15.30 ,N;= 6, N, = 4.35
_ 1
Apa: puchc+7/DNq+§7/BN7

Pug=8x15.30 + 20 x 1.5 6.75 + 0.5 x 20 x 2.5 x 4.35 = 433.6 kPa
Apa: R,4=p,,B=4336x25=1084 kN/m =R, ,= 1084 kN/m

‘EAeYXOG ETTAPKEIAG ETTIPAVEIAKWY BEPEANIWTEWY EVAVTI
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Mapddeiypa epappoyns (ouvéxeia)
ZUykpion Twv TpIwV TpdTTwyv Avaluong Tou Eupwkwdika 7 (EC-7) kai TnG ueBddou
TOU OUVOAIKOU OUVTEAEOTH QOQAAEiaq :

Ve=V,lys VdSRv,d

Tiyn oxediaopou NG XapakTtnpIoTiKr Tiur (V)
Tpotrog AvdAuong OPIOKAG AVTIOTOONG TOU QOpPTiOU TOU TTEDIAOU
(Ry.q) V=R, /140"
Tpotog AvédAuong 1 1084 KN/m 774 KN/m
Tpotog Availuong 2 1343 kKN/m 959 kN/m
Tpotrog AvaAuong 3 1084 kN/m 774 KN/m
Mé&B0od0og cuVOAIKOU GUVT. _ o
aogaheiac (FS=3) - 1881 /3 =627 kN/m

* BEwpPWVTAG EVa «ETON» ETTIHEPOUG OUVTEAEDTH) DPATEWY avWdOMNG : Y=1.40
** BEWPWVTAG TO KETTITPETTOUEVO POPTIO» WG XAPAKTNPIOTIKA TIUA TOU QOPTiou
2uutrépaocpa : O Tpotrog AvaAuong 2 divel TNV AlyoTEPO ouvTNENTIKA TIUA
OAol o1 TpéTrol Tou EC-7 divouv peyaAutepa @opTtia atrd Tnv uéBodo FS.
Mpoooxn : AMAITEITAI KAl EAEFXOZ ANOAEKTQN KAGIZHZEQN




